

انبیا و ائمہ

۱۔ ربیع الثانی ۱۹۶۱ء میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کرم اللہ وجہہ تبارک و تعالیٰ کی طبیعت کے تغیر کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

۲۔ مکہ مکرمہ، نومبر ۱۹۶۱ء میں جناب پیر پارس محمد عبدالرحمن خان صاحب بنگالی نے ایل۔ ایل۔ بی۔ ای۔ میں ماٹری کے پانچ سال تک فریضہ تبلیغ اسلام ادا کرنے کے بعد ہجرت ربوہ دہلی تشریف لائے۔ ایشان پر کثیر تعداد میں اہل باب نے حج ہو کر اپنے عہد بھائی کا استقبال کیا۔ محترم صاحبزادہ مرزا اہل باب صاحب کمال آتش پرستی میں پیش قدمی کرنے والے ہوئے تھے۔

۳۔ محرم محمد احمد صاحب فی اے بی بی پریس شیرہائی سکول کپالہ ٹوگٹھان کے تیار شدہ بھائی محرم ناصر احمد صاحب آنت چاک چور کے اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ سے اس دار فانی سے کوچ کر گئے ہیں انشاء اللہ و انکم انبیا و جعلتمون اجبا دعا فرما کہ اللہ تعالیٰ ان کے عہد کو احسن کو صبر عمل عطا فرمائے اور مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جسگ دے۔

(ذکالت بشیر ربوہ)

۴۔ ٹانگہ رک والہ صاحب ایک بلوچہ سے سخت بیمار پٹی آرہی ہیں۔ ان دنوں نفل عمر ہسپتال ربوہ میں زیر علاج ہیں اور حالت تشویش ناک ہے۔ احباب ان کی صحبت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالمعز پشاد مدظلہ العالی سید احمدی ڈیرہ اسماعیل خان ڈوگریں)

جماعت اہل احمدیہ کیلئے ایک ضروری علامت حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے عالیہ دورہ یورپ میں دائرہ نور میں ڈانگلستان میں جو تقریر انگریزی زبان میں فرمائی تھی اس کا اردو ترجمہ تطورات اصلاح و ارشاد کی طرف سے مندرج ہو رہا ہے قیمت اٹھارہ روپے سینکڑہ ہوگی۔ جماعتیں تعداد بڑھ کر وہاں دیے امر نوٹ فرمایا جائے کہ جماعتیں مقامی طور پر اس سیکر کو طبع نہ کروا سکیں بلکہ اس سے حاصل کر کے اسکی اشاعت کریں، (ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ)

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۳۱

۹ نومبر ۱۹۶۱ء

۲۵۲ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تائید اور عزت کے خدائے پاک کو بڑے بڑھوتے ہیں جس قدر تمہارا انتخاب کی نبوت کے بارہ میں انکی نظیر کسی نبی میں نہیں پائی جاتی

(۱) "حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے وہ برگزیدہ رسول ہیں۔ جن کی تائید اور عزت کرنے کے لئے خدا نے دنیا کو بڑے بڑے نمونے دکھائے ہیں۔ کیا یہ خدا کے ہاتھ کا کام نہیں جس میں بیش کردار انسانوں کا ہماری درگاہ پر سر جھکا رکھا ہے، اگرچہ ہر ایک نبی اپنی نبوت کی سچائی کے لئے کچھ بڑھوت رکھتا تھا لیکن جس قدر ثبوت و انتخاب کی نبوت کے بارے میں ہیں جو آج تک ظاہر ہو رہے ہیں۔ ان کی نظیر کسی نبی میں نہیں پائی جاتی۔" (پیغام صلح ص ۳۳)

(۲) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ سے پہلے عرب کی حالت نہایت ہی زدی ہو چکی تھی۔ ایک قسم کی بے قیدی اور شرارت اور بدکاری ان میں پائی جاتی تھی۔ شرابیں پیتے تھے۔ زنا کرتے تھے جو آکھیلتے تھے اور کسی قسم کے جرم کو معصیت نہیں سمجھتے تھے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں بھی ان کے مفاسد کا ذکر کیا ہے۔ جتنی متفرق بدیاں مختلف زمانوں میں دنیا میں ہوتی رہی ہیں۔ آدم سے لے کر اخیر زمانہ تک وہ سب مجموعی طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں پائی جاتی تھیں۔ وہ ایک نہایت ہی تالیق زمانہ تھا۔ جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا آفتاب نبوت نکلا اور اس نے دنیا کو روشن کیا۔ اس زمانہ کی تاریکی اور اس کے بدن کی روشنی خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت نبوت کے واسطے ایک کافی دلیل تھی۔" (بدنہ ہجرت ص ۹۰)

روزنامہ افضل ربوہ

نومبر ۹ ۱۹۶۷ء

أَيُّحَسِبُ الْإِنْسَانُ أَنْ يُتْرَكَ سُدًى

فرانسیسی عظیم مفکر ادیب و اثر نے کہا ہے کہ اگر خدا اقبال موجود نہ ہوتا تو دنیا کا نظام قائم رکھنے کے لئے خدا ہی کے لئے ایجاد کرنا پڑتا۔ تاریخ کا مطالعہ کرنے والے جانتے ہیں کہ دنیا میں بظلمی اور بے اہلیانی ہی دقت پیشیت ہے۔ جب خدا اقبال کا خوف دلوں میں نہیں رہتا۔ لوگ اپنی عقیدوں کے سہارے پر پھر دوسرے کرنے لگتے ہیں۔ تو ہر قسم کے جرائم ہونے لگتے ہیں۔ جنرل غارت جہی جرائم۔ لوٹ کھسوٹ، بھڑکھڑیپ، ہر طرف پھیل جاتا ہے۔ اور ایسے لوگ اور سڈی پیدا ہو جاتے ہیں۔ جو جرائم اور گناہوں کے لئے جواز ترسش کرنے لگتے ہیں۔ اسی طاقت اور مال و دولت کی حرص بڑھ جاتی ہے۔ اور جن کی لاشیٰ اسی کی لعینش کی مرتب مثل صادق آنے لگتے ہیں۔

ایسے زمانے میں انسان نفسِ امارہ کے تصرف میں چلا جاتا ہے۔ اور عقل بھی اٹھا ماحول میں اپنے کارنامے دکھانے لگتی ہے۔ جرائم کے لئے بھی عقل راہ نمائین جاتی ہے۔ اور سب سے بڑا داؤہ ہوتا ہے جو زیادہ سے زیادہ کامیابی کے ساتھ جرائم کا ارتکاب کر سکتا ہے۔ مرتع عقل ہی نہیں بلکہ لوگ دینداری اور تقویٰ کو بھی جرائم میں کامیابی کے ذرائع کے طور پر استعمال کرنے لگتے ہیں۔ اور مذہب عین غول رہ جاتا ہے۔ اس کی روح دلوں میں مر جاتی ہے۔

ایسے زمانے کا تعداد بار دنیا پر آپکے ہیں۔ حقیقت یہ ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

إِنَّا أَنفُسَنَا رَبًّا لِّمَا لَمْ نَشْءُوا

انسان کے فعال قوی حرکت چاہتے ہیں۔ جو ظاہری حواس سے بلا واسطہ متاثر ہوتے ہیں اور ظاہر حواس آدمی دنیا کے اثرات انسانی ذہن میں منتقل کرتے ہیں۔ اگر انسانی تہ پر اکتفا نہ ہو تو جس طرح بانی ٹھکان کی طرف تہ جاتا ہے اسی طرح انسان کے افعال بھی پستی کی طرف مائل ہو جاتے ہیں۔ اگر پانی کو کسی سخت سے اور طرف نہ ڈھالا جائے۔ تو وہ پستی ہی کی طرف بہتا ہے۔ یہی حالت انسان کی فعلی حرکت کی ہے۔ کہ اگر شہا نفسِ امارہ کو پرہیز نہ ہو۔ تو انسان پستی کا طرف تہ جاتا ہے۔ یہ کام ایک خاص مدد عقل سر انجام دیتی ہے۔ اور انسان کے کاموں میں اس مددک متصدیت پیدا کرتی ہے۔ یہ متصدیت بھی عقل انسانی کی طرح محدود ہوتی ہے۔ تاہم جب تک انسان کے سامنے بحیثیت مجموعی انسانی زندگی کا مقصد موجود نہ ہو۔ نفسِ امارہ بھی اس کی پوری راہ نمائین نہیں کرتا ہے۔ البتہ نفسِ امارہ انسانی ذہن کو اس مقصد کی سرمد تک ضرور راہ نمائی کرتی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لَا أَتَيْسُمُ بَيْتًا وَلَا مَسْجِدًا وَلَا مَقْرَبًا وَلَا أَمْسِمُ بِاللَّذَنِّ
 اللَّهُ أَمَرَهُ أَنْ يَتَّخِذَ الْإِنْسَانَ الْكَلْبًا مَحْتَمًا
 عَنظَامَهُ بَلَىٰ تَأْتِي دُرُودًا عَلَىٰ أَنْ تَسْتَوِي بَلَىٰ تَنَّهُ
 بَلَىٰ يَسْرِيدُ الْإِنْسَانَ لِنَفْسِهِ أَمَّا مَدَاهُ (قیامت)

یعنی میں قیامت کے وقت کی قسم کھاتا ہوں (یعنی اسے شہادت کے طور پر پیش کرتا ہوں) اور میں نفسِ امارہ کی بھی قسم کھاتا ہوں (یعنی اسے بھی شہادت کے طور پر پیش کرتا ہوں) کی انسان خیال کرتا ہے کہ ہم اس کی بیڑیاں چھ نہیں کریں گے۔ نہیں نہیں ہم تو اس پر قادر ہیں کہ اس کے جوڑ جوڑ کو پھر سے تباہی۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان چاہتا ہے کہ وہ آئندہ بھی فسق و فجور میں مبتلا رہے۔

یہ سورہ قیامت کی ابتدائی آیات ہیں۔ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے اس بات کو واضح فرمایا ہے کہ نفسِ امارہ کی بائبل مادر پدر آبادی کے ساتھ پیردی نہ لے لگی یا لگی ہے کہ وہ نفسِ امارہ کی بائبل مادر پدر آبادی کے ساتھ پیردی نہ کرے اور نفسِ امارہ اس پر عقیدہ کرتا رہے۔ اور اس کو زندگی کے حقیقی مقصد یعنی خدا شناسی کی سرمد تک پہنچا دے۔ لیکن ظاہر ہے کہ جب تک وہ عظیم اٹان مقصد انسان کے سامنے نہ رکھا جائے۔ نفسِ امارہ بھی انسان کو عقل کی بحول پھیل میں آباد کر دیتا ہے۔ وہ مقصد اللہ تعالیٰ نے اس طرح پیش کیا ہے کہ

مَا تَخْلَقْتُمُ الْبَشَرَةَ إِلَّا لِیَحْسَبُوا
 مَعْرُوبًا كَمَا سُوِّرَ فِي مَتَابَعِ
 حَلَا بَلَىٰ یَحْسَبُونَ الْعَاجِلَةَ
 وَتَسْذُرُونَ الْآخِرَةَ

یعنی انسان خلقی لئے دلی مقصود کو پسند کرتا ہے اور بعد میں سنے والی نعمتوں کو نظر انداز کر دیتا ہے۔ اس طرح انسانی مقصد عقل میں انسان کی نظر سے زندگی کا حقیقی مقصد حیات اور عقل نکلتی ہے۔

یہی وجہ ہے کہ انسانی تاریخ میں ایسے زمانے اکثر آتے رہتے ہیں کہ انسان اللہ تعالیٰ کو بائبل فراموش کر دیتا ہے۔ اور یہی وہ زمانے ہوتے ہیں جب وہ فسق و فجور میں گرفتار ہو جاتا ہے۔ اور دنیا حقیقی طور پر دوزخ کا تریزین جاتی ہے۔ ایسے دور دنیا میں اکثر آتے رہتے ہیں۔ اور تاریخ اس کی گواہ ہے کہ انسان سرسرف نفسِ امارہ کے چنگل میں آجاتا ہے۔ ماسٹر تہ تہا ہو جاتا۔ عقل و قدرت جہنی۔ جرائم چوری ٹا کے اور لوٹ کھسوٹ کی بات ہو جاتی ہے۔ عقل اور مذہب تک نفسِ امارہ کی پستی میں آجاتے ہیں۔ انسان اپنے خالق کو بائبل فراموش کر دیتا ہے۔ دنیا میں بدعقلی اور بد امنی پھیل جاتی ہے۔ اوی طاقت ہی انسان کا اوڑھنا اور بھجوانا بن جاتی ہے۔ سورہ قیامت کے الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے حالت برآتی ہے کہ

فَلَا صَدَقَ وَلَا كَفَرَ
 فَلَآ صَدَقَ وَلَا كَفَرَ
 فَلَآ صَدَقَ وَلَا كَفَرَ
 فَلَآ صَدَقَ وَلَا كَفَرَ

یعنی نہ انسان عبادت کرتا ہے اور نہ خلق خدا کے کام آتا ہے بلکہ حق کو جھٹاتا ہے۔ اور اس سے منہ موڑ لیتا ہے۔ بلکہ بھائے اپنے ان خنیع کاموں پر فخر مند ہونے کے نہایت بے شرم ہو کر اپنے گھر دالوں اور دوستوں کے سامنے اپنے افعال خنیع کی دکھائیں مانتا ہے اور اپنے جرم پر فخر کرتا ہے۔

جب ماسٹر کی ایسی حالت ہو جاتی ہے۔ تو میر اس کی تہا واجب ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس پر عذاب نازل کرتا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔
 أُولَئِكَ تَأْتِيهِمْ كَذِبًا وَأُولَئِكَ أَصْحَابُ الْأَنْفُسِ الَّتِي يُتْرَكَ سُدًى
 یعنی تہا جہا بے تہرے لئے تہا ہم پھر کہتے ہیں کہ تہرے لئے تہا جہا بے تہا جہا جی انسان خیال کرتا ہے کہ اس کو بے گناہ ہی چھوڑ دیا جائے گا۔

الذہن جب ماسٹر ہے خدا ہو جاتا ہے اور اس میں ہر قسم کی بیماریاں گھس آتی ہیں۔ تو انسان مذاب کا ستو جب ہو جاتا ہے۔ ایسی صورت میں مرت اللہ تعالیٰ کا ہتھیار ہی اس کو بچا سکتا ہے۔ عقل جو خود اندھی ہے اس کا ہتھیار بڑا کمزور ہے جس کو دیکھ سکتی۔ ایسی حالت میں اللہ تعالیٰ انسانوں سے پکارتا ہے اور اپنے کسی فرستادہ کے ذریعہ تمباہ کرتا ہے۔ جو اس آواز کو سنتا ہے وہ بچ جاتا ہے اور جو نہیں سنتا تمباہ ہو جاتا ہے۔ کیونکہ

أَيُّحَسِبُ الْإِنْسَانُ أَنْ يُتْرَكَ سُدًى

درخواست دعا

خاکر کے پوتے عن برمد صیغۃ اللہ کی طبیعت ان دنوں بہت علیل ہے۔ بزرگانِ سلسلہ واجب جانت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ اس کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
 عباد اللہ ربوہ فی فضل ربوہ

جماعت ہما احمدیہ ندویشیا کا پہلا سالانہ جلسہ

جلد لانہ کے لئے وسیع پیمانہ پر انتظامات - ہمانوں کے قیام و طعام کے لئے مقامی جماعت کا

مثالی اہتمام - حکومت کے نمائندہ کی شمولیت اور پُر جو شہ تفریر

(از مکرم میں عبدالحی صاحب واقف زندگی مبلغ اسلام اندویشیا)

تاریخ افضل کو معلوم ہے اندویشیا میں ۱۹۵۰ء سے قریباً ہرسال سالانہ کانفرنس منعقد ہوتی رہی ہے۔ اس کانفرنس میں مرکز میں منعقد ہونے والے جلسہ لانہ اور مجلس مشاورت دونوں کا ہی رنگ پایا جاتا رہا ہے۔ جماعت کی تعداد اور دوسرے امور کو نظر رکھتے ہوئے ایک خاص رنگ اس طریق پر عمل ہوتا رہا لیکن جماعت کی ترقی کے ساتھ ہی یہ احساس بھی ترقی کرتا گیا کہ مرکز کے نتیجے میں جلسہ لانہ اور مجلس مشاورت علیحدہ اوقات میں منعقد ہونے چاہئیں۔ تاکہ جلسہ لانہ میں خاص روٹا ناہول رہے اور مجلس مشاورت میں پوری دلچسپی سے ضروری امور پر غور و فکر کیا جاسکے۔ چنانچہ ۱۹۶۲ء کی سالانہ کانفرنس منعقدہ سولایا میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ آئندہ سے جلسہ لانہ اور مجلس مشاورت علیحدہ علیحدہ کر دئے جائیں۔ اس سلسلہ میں پہلی بار لوگوں میں جولائی ۱۹۶۵ء میں مجلس مشاورت منعقد کی گئی لیکن حالات کی وجہ سے اس کانفرنس میں صرف نئے عہدیداران اعلیٰ کا انتخاب ہی عمل میں آ سکا۔ کیونکہ سابقہ عہدیداروں کی میعاد ختم ہو چکی تھی، اس کانفرنس میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ آئندہ باقاعدہ شورے کا اجلاس نہ ہو بلکہ ہر سال کے شہر میں مارچ کے آخر میں منعقد ہو اور جلسہ لانہ سنگا پور میں چولائی کے آخر میں منایا جائے جیسا کہ احباب کو معلوم ہے۔ یکم اکتوبر ۱۹۶۵ء کو کمیونسٹوں نے بغاوت کی لیکن وہ بغاوت جلد دبا دی گئی۔ ہاں اس کے نتیجے میں کافی عرصہ تک ملک میں سیاسی فضا نہایت درجہ گھبراہٹ میں چناؤ ہے اور جسے ہمیں *Political Instability* میں مجلس مشاورت منعقد کرنے کی اجازت نہ ملی۔ اس لئے مجبوراً سنگا پور میں ہی جلسہ اور مجلس مشاورت کو مدغم کرنا پڑا لیکن اس کانفرنس میں جلسہ کی طرف صبر سے پیش قدم اٹھایا گیا اور سابق کانفرنسوں

کے برخلاف اس کانفرنس میں ایک دن کا نصف حصہ جماعتی اندرونی ترقیتی جلسوں کے لئے وقف کر دیا گیا۔ سابق کانفرنسوں میں صرف تبلیغی جلسہ منعقد ہوتا تھا۔ اس دفعہ علاوہ تبلیغی جلسہ اور استقبالیہ جلسہ کے جو متن میں بھی کیا گیا۔ اس کانفرنس میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ آئندہ پہلے باقاعدہ مجلس شورے کا ہنگامہ میں منعقد ہو۔ چنانچہ فیصلہ کے مطابق اپریل کے آخر میں جماعت ہائے اندویشیا کی پہلی سالانہ مجلس شورے منعقد ہوئی۔ گو یہ تو نہیں کہا جاسکتا کہ ہماری یہ مجلس شورے سونیصدی مرکز کے طریقہ کار کے مطابق تھی لیکن یہ ضرور کہا جاسکتا ہے کہ خدا کے فضل سے مرکزی مجلس شورے کا رنگ پہلے سے زیادہ نمایاں تھا۔ اس مجلس میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ ہمارا صحیح معنوں میں پہلا جلسہ لانہ *Manis Lora* میں منعقد ہو۔

جماعت *MANIS LOR* کا پس منظر

Manis Lora کی جماعت ایک دیہاتی جماعت ہے۔ یہ گاؤں مغربی جاوا میں *CHIREBON* کے تاریخی اور ساحلی شہر کے جنوب میں پسند، میل کے فاصلہ پر پھاڑی علاقہ میں بڑی لڑک کے دور دیہ واقع ہے۔ *CHIREBON* کا شہر مغربی جاوا میں تاریخی اہمیت کا حامل ہے۔ مغربی جاوا میں اسلام کی اشاعت میں اس شہر نے بڑا اہم کردار ادا کیا تھا۔ سراسر جگہ کے ابتدائی مہاجرین اسلام کا نام ہی زبان زد ملا تھا ہے۔ گوجاہدین کے متفقہ بڑے بڑے عجیب تھے گھرے گئے ہیں اور ان کے مہجرات کو ہمت بڑھا چڑھا کر میاں کیا گیا ہے لیکن اس میں شک نہیں کہ مہاجر کے اس طوفان میں صداقت کا عنصر بھی موجود ہے لیکن یہ عجیب بات ہے کہ

CHIREBON کے علاقہ میں اور خصوصاً دیہاتی حلقوں میں مشرکانہ رسوم بھی ساتھ ہی ساتھ جاری ہیں۔ یہی حال *MANIS LOR* کا تھا لیکن اس گاؤں میں احمدیت کے قیام کے بعد صرف جماعت نے ان مشرکانہ رسوم کو عیسر ترک کر دیا بلکہ از گد کے علاقہ میں بھی اس کا خوشگوار اثر پڑا۔ میں اس رپورٹ میں جماعت احمدیہ *MANIS LOR* کی تاریخ بیان نہیں کرنا چاہتا صرف اتنا عرض کر دیتا ہوں کہ اس جگہ جماعت کا قیام ۱۹۵۴ء میں عمل آیا اور مسجد کی بنیاد بھی اسی سال رکھی گئی۔ اس جماعت کے قیام میں متبیین میں سے مکرم جناب مولوی عبدالواحد صاحب (جو اس وقت قائم رئیس التبتین تھے) مکرم مولوی محمد زہدی صاحب جو اس وقت بانڈونگ کے علاقہ میں مقیم تھے۔ مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ارشد جو اس وقت پورو کر تو (وسط جاوا) میں مقیم تھے کا بھی دخل ہے۔ اور زیادہ تر دیہاتی مبلغ مکرم حاجی بصری صاحب کا جو کہ اس وقت سے اب تک وہاں محنت اور اخلاص سے کام کر رہے ہیں لیکن جس شخص کو سب سے پہلے توجہ پیدا ہوئی وہ علاقہ کے نمبردار (اس وقت کے) *Beneng* صاحب تھے۔ اور جس زمانہ یہ سکول میں پڑھتے تھے اس وقت انہوں نے گاروت کے ایک مخلص احمدی طر صاحب سے احمدیت کا ذکر سنا تھا۔ اس وقت توجہ ذکر ایک ہیج تھا اور بعد میں درخت بن گیا۔

اس گاؤں کی آبادی مستدریبا اڑھائی ہزار نفوس پر مشتمل ہے جن میں سے دو ہزار کے قریب احمدی ہیں۔ جماعت کے مانع افراد کی تعداد ۸۰۰ کے قریب ہے۔

ایک مثالی گاؤں

جس وقت اس گاؤں کے لوگوں کو احمدیت سنہول کرنے کی توفیق ملی۔ اس وقت یہ لوگ دیہی و دیوی دونوں لحاظ سے بہت پیچھے تھے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت قبول کرنے کے بعد انہیں ظاہری اور باطنی ترقیوں سے واقف حصہ ملا۔ چنانچہ غیر معمولی دینی و روحانی ترقیات پانے کے ساتھ ساتھ وہی تنظیم میں ہیں ان لوگوں نے کافی ترقی کر لی ہے اور علاقہ میں ان کا گاؤں ایک مثالی گاؤں قرار دیا گیا تھا۔ سوا اسی ضمن میں ایک تقریب میں جو ان لوگوں کی عزت افزائی کے لئے منعقد کی گئی تھی۔ اندویشیا کے مشہور لیڈر اور سابق نائب صدر ڈاکٹر محمد عطا صاحب بھی آئے تھے۔ یہ خدا تعالیٰ کا اعلیٰ قانون ہے کہ جو لوگ خدا کے فرستادہ کی آواز پر کان دہرتے ہیں سو اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی تعظیم پر عملدرآمد کرنا ان کی کوشش کرتے ہیں انہیں اللہ تعالیٰ ایسا نور عطا کر دیتا ہے کہ دیوی میدان میں بھی وہ دوسروں سے سبقت لے جاتے ہیں اور وہ گودین کو دنیا پر مقدم کرتے ہیں۔ لیکن دین پر عمل ان کے اندر ایسا کیریکٹر پیدا کر دیتا ہے کہ وہ دنیا میں بھی آگے نکل جاتے ہیں۔

جلسہ لانہ کے انتظامات

الغرض جب یہ فیصلہ کیا گیا کہ جلسہ لانہ *MANIS LOR* میں ہوگا تو اس کے جلد بعد ہی ان لوگوں نے تیاری کرنا شروع کر دی اور ایک کمیٹی کا بھی وجود عمل میں آیا۔ ہمارا اختیار تھا کہ شاید یہ لوگ جلسہ کا انتظام صحیح طور پر نہ کر سکیں لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے انتظام ہماری امداد سے کہیں بڑھ کر اچھا رہا۔ اس میں ان لوگوں کی کوشش اور اخلاص کا بھی دخل ہے لیکن اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ مرکز کی طرف سے ان کی رہنمائی کی جاتی رہی ہے۔ پچھلے چند جناب شکر کی صاحب وہاں گئے۔ اس کے بعد جناب سوجادی صاحب کا ہے یہ گاؤں جا کر ہدایات دیتے رہے اور آخری ایک ماہ قریباً وہاں رہے۔ اور جلسہ سے ایک ہفتہ قبل مکرم محمد الدین صاحب مبلغ سلسلہ محہ ۱۲ ایلیہ وہاں جا کر دن رات انتظامات میں مشغول رہے۔

بچپن سے ہی مرکز میں رہنے کی وجہ سے رواد کارنگ بھی ان کی طبیعت میں پایا جاتا ہے۔ *اللہم زدہ ذرہ ذرہ*۔ آمین۔

جلد کے اخراجات میں جماعتوں کا حصہ

اس میں شک نہیں کہ سالانہ کانفرنسوں

چند مساجد بیرون انڈیا احمدی خواتین

(محترمہ حضرت سیدہ ام منینہ صاحبہ صدر مجلس امارہ اللہ مرکزیت)

الحمد للہ ہفت روزہ بیرون پورٹ جنی ۳۱ اکتوبر تا ۲۱ اکتوبر مساجد بیرون کے لئے احمدی مستورات کی طرف سے آٹھ سو پانچ روپے کے وعدہ جات اور ایک ہزار پینتالیس روپے کی وصولی ہوئی ہے۔ گویا ۲۱ اکتوبر تک وعدہ جات کی کل مقدار چار لاکھ اسی ہزار چار سو تالیس روپے اور وصولی کی کل مقدار چار لاکھ اسی ہزار چار سو تالیس روپے کے لئے بنوں سے پانچ لاکھ روپے کی قرضی کا مطالبہ کیا گیا تھا۔ گویا اب ہم نے تڑاؤ سے ہزار روپے اور جمع کرنے ہیں۔ اس وقت تک باہن ہزار کے وعدہ جات ایسے ہیں جن کی وصولی نہیں ہو سکی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مومن کا وعدہ ایسا ہی ہوتا ہے جب کہ گویا اس نے ادا ہی کر دیا۔ سو وعدہ کر کے اس کے پورا کرنے میں کوشش کرنا مومنہ زنانہ کے خلاف ہے۔

لجہ امارہ اللہ کی عمدہ داران کو چاہیے کہ پوری کوشش کر کے بقایا داران سے رقم وصول کریں۔ لیکن ہے کہ عمدہ داران کی طرف سے ہی وصولی میں کوشش ہو رہی ہو۔

مسجد کی تعمیر پر پانچ تین سال کا عرصہ گزر رہا ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان سے مسجد کا افتتاح بھی ہو چکا ہے۔ اس لئے ہمیں چاہیے کہ بہت جلد ساری رقم کی ادائیگی کر دیں۔ عمدہ داران کوشش کریں کہ مجلس لازماً تمام بقایا جات وصول ہو جائیں اور نئے وعدے بھی لئے جائیں ان خواتین سے جو اب تک مثال نہیں ہو سکیں۔ ہماری پوری کوشش ہوئی چاہیے کہ ایک احمدی عورت بھی ایسی نہ رہ جائے جس نے اس سعادت میں حصہ نہ لیا ہو۔

اپنے غلو سے اسلام کی سچائی کا ثبوت دیا ہو سکیں اور درہمیت کے مقابلہ میں اکتھے ہو جائیں۔ آپ کی یہ تقریر محض رسمی رنگ نہ لے ہوئے تھی بلکہ آپ کی تقریر سے سچے سچے اسلامی جذبات مترشح ہو رہے تھے اور دیکھا جاسکتا ہے کہ جماعت احمدیہ کے اہلکاروں میں جو جہاںوں کی طرف سے ہتھیاری تقریریں ہوتی رہی ہیں ان میں سے اگر سب سے بہتر تقریریں تھیں تو بہترین تقریر میں سے ایک تھی۔ اسکے بعد جناب سوجادی صاحب نے جماعت احمدیہ انڈونیشیا کی سوسائٹی جس کی زیر سرکردگی میں حال میں بعض کتب سلسلہ شائع ہوتی ہیں جن میں سے زیادہ اہم دیا چوتھی تفسیر کبیر حصہ اول و دوم ہیں ان کی نام شکر کی کرتے ہوئے ہماروں کو سلسلہ کی کتب کا ایک ایک سیٹ دیا۔ تقریباً بیس ہزاروں کو یہ سیٹ دیا گیا اس کے بعد جناب شکر کی برماری صاحب نے حکم جناب رئیس تبلیغ صاحب کو دعا کروانے کے لئے کہا لیکن آپ نے سب سے مسر اور مجلس احمدی جناب سالم سنگھ (عرب نژاد) صاحب کو دعا کروانے کے لئے کہا اور دعا کے بعد یہ اجلاس پانچ بجے ختم ہو گیا۔

(باقی)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو برٹھائی اور

ترکیہ لغوس کرتی ہے۔

جمہور کی صدارت جناب شکر کی برماری صاحب صدر اسٹیل عمدہ داران مرکزیت کے سپرد کی گئی آپ نے بھی صدارتی تقریر میں درجہ بدرجہ شکر دیا اور کیا اور علاقہ کے متعلق حاجی لیری صاحب کا بھی۔

محترم رئیس تبلیغ کا خطاب

اس کے بعد حکم مولوی ابو بلر صاحب ایوب رئیس تبلیغ نے مختصر تقریر میں اپنے تو اس مبارک مجلس لازماً کے اعراض و مقاصد بیان کئے اور اس کی اہمیت واضح کی اور انراں بعد حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ لاکھ کا ایک پیغام جو حضور نے نائیبگیری کی جماعت کو ان کے سلسلہ لازماً کے موقع پر بھیجا تھا اس کا ترجمہ پڑھ کر سنایا اور کہا کہ جو نصاب اس پیغام میں گئی ہیں ان کا اطلاق ہم پر بھی ہوتا ہے۔

نمائندہ حکومت کا خطاب

اس کے بعد علاقہ کے محکمہ مذہبیات کے افسر ایٹے جناب حاجی منصور صاحب نے حکومت کی نمائندگی کرتے ہوئے ایک پورچوس تقریر کی جس میں پہلے تو جماعت احمدیہ کے جلسہ لازماً پر خوشی کا اظہار کیا اور دعا کی کہ احباب جماعت جس مقصد کے لئے جمع ہوئے ہیں اس میں کامیابی حاصل کریں۔ اسکے بعد بڑے جوش سے کہا کہ ہم مسلمانوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح معنوں میں اتباع کرنی چاہیے تاکہ ہم

چونکہ یہ پہلا جلسہ لازماً تھا اور جماعت کے اپنے گاؤں میں تھا اس لئے اس دفعہ کا رنگ کچھ اور ہی تھا۔ اور یہ بھی اللہ تعالیٰ کی سنت سے توادر ہی ہوا ہے کہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کو اپنا پہلا سالانہ جشن شکر کی ادا دی سے ڈور ایک گاؤں میں کرنا پڑا۔ اللہ تعالیٰ کی تشریح سے یہی سنت چلی آئی ہے کہ وہ ظاہری لحاظ سے غیر اہم چیزوں کو ہی روحانیت کے مرکز بنا تا رہا ہے۔

جلسہ سے قبل بعض مخالفین نے جماعت کے متعلق بدعتی پھیدہ کرنے کی کوشش کی تھی لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کی یہ کوشش کامیاب نہ ہو سکی اور علاقہ کے ذمہ دار افراد حکومت نے جماعت کا ہاتھ بٹایا اور کس قسم کی شرارت نہ ہونے دی۔

جلسہ کا آغاز

جلسہ میں شمولیت کے لئے مورخہ ۲۶ اگست ۱۹۶۶ء کو دوپہر سے ہی لوگ آنا شروع ہو گئے تھے اور یسٹ مغرب تک جاری رہا۔ یونٹ بیہ جماعت احمدیہ کا پہلا جلسہ لازماً تھا اور ایک احمدی گاؤں میں تھا۔ اس لئے ممالک کی آمد کا نظارہ بھی بڑا دلکش اور ایمان افزہ تھا۔

پہلا اجلاس

طعام اور مغرب و عشا کی نمازوں کے بعد ساڑھے سات بجے شب تلاوت قرآن۔ تفریح و دعا کے بعد زیر سرکردگی محرم مولوی ایوب صاحب ایوب رئیس تبلیغ اجتماعی دعا کی گئی۔ اس اجلاس میں احباب جماعت کے علاوہ جو کہ ایک ہزار سے زائد افراد پر مشتمل ہے علاقہ کی حکومت کے سرکردہ افراد اور قریح کے نمائندگان بھی تھے۔ علاقہ کے محکمہ مذہبیات کا افسر بھی شامل تھا۔

افتتاحی تقریر

جلسہ کے بعد جسٹس کے صدر S. H. M. صاحب نے مختصر افتتاحی تقریر میں اپنے تو اس جلسہ کے انعقاد پر اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کیا پھر حکومت کا کہ اس نے جلسہ کی اجازت دی۔ پھر علاقہ کے افسران کا کہ انہوں نے جماعت سے ہر ممکن تعاون کیا۔ اس کے بعد کمیٹی کے ممبران کا۔ جماعت M. A. N. I. S. L. O. R کے افراد کا۔ میٹینجنگ کار۔ عمدہ داران مرکزیت کا اور پھر آئے والے ہماروں کا شکر یہ ادا کیا۔ اس کے بعد

جلسہ شاد و مستور ہو یا مجلس لازماً ہوا اس کے اخراجات کا ذمہ دار مرکزیت ہی ہے اور جس جگہ جلسہ ہوا وہاں ہر اس جگہ کی جماعت صرف انتظامات کرنے کی ذمہ دار ہے نہ کہ اخراجات کی۔ لیکن عموماً ہر وہ جماعت ہے جسے اعزاز ملے اپنی طرف سے بھی کچھ نہ کچھ قربانی لگے۔ لیکن اس سلسلہ میں M. A. N. I. S. L. O. R کی جماعت تمام جماعتوں سے سبقت لے گئی ہے۔ جلسہ لازماً کے کل اخراجات تقریباً ایک لاکھ تیس ہزار روپے ہوئے (انڈونیشیائی کرنسی) اس میں سے ۲۹ ہزار روپے کی اشیاء مختلف جماعتوں نے ہدیہ کے طور پر دیں۔ اور اس ۲۹ ہزار کی رقم میں سے ۲۵ ہزار روپے کی لاگت کی اشیاء صرف M. A. N. I. S. L. O. R کی جماعت نے جمیائیں۔

جگہ اور مسجد کی زیبائش

جلسہ سے قبل مسجد کی طرف جانے والے راستہ کو بھی درست کیا گیا اور راستہ کو چھندوں اور قطعات سے آراستہ کیا گیا۔ بڑی بڑی پتھر بھی متعدد جگہوں پر قطعات آویزاں کئے گئے تھے۔ جلسہ گاہ مسجد کے باہر کے میدان میں بنائی گئی۔ یہاں کی مسجد بھی خدائے فضل سے کافی وسیع ہے اور پھر جلسہ گاہ کے بن جانے کی وجہ سے ممالکوں کے لئے کافی کشادہ جگہ مل گئی۔ سلسلہ گاہ کو بھی آراستہ کیا گیا تھا۔

مہمانوں کے قیام و طعام کا اہتمام

اس دفعہ کھانا پکانے کا انتظام بھی ٹو فیصلہ جماعت M. A. N. I. S. L. O. R کے افراد کے ہاتھ میں تھا۔ بلکہ اس ضمن میں چھوٹی جماعتوں کو دوسری جماعتوں سے مدد لینا پڑتی ہے۔ مگر اس جماعت نے کسی بھی اپنی دو گھنٹی جماعت کے افراد سے مدد نہیں لی بلکہ انہیں موقعہ دیا کہ دلچسپی سے جلسہ کی کارروائی میں شریکیں۔

رہائش کے لئے بھی یہاں مہمانوں کو کوئی تکلیف نہیں اٹھانا پڑی۔ جب کہ اوپر بتایا جا چکا ہے۔ اس جماعت کی تعداد دو گھنٹہ کے لگ بھگ ہے اور ان کے سینکڑوں مسکنات ہیں جن میں مہمانوں کو ہر طرح سہولت حاصل رہی۔ ہر حال اس لحاظ سے کہ یہ جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا صحیح معنوں میں پہلا سالانہ جلسہ تھا۔ اور پھر جماعت کے اپنے گاؤں میں تھا۔ اس جلسہ کو دیکھ کر مرکز کی یاد تازہ ہو رہی تھی۔ سب سے پہلے یہ دیکھنا چاہیے کہ کارنامی کا نفرین میں نظر آیا تھا۔ دسمبر ۱۹۵۹ء میں منعقد ہوئی تھی اور اس کے بعد بھی کئی کانفرنسوں میں اسپیکر

حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب کا ذکر خیر

والد صاحب کی بڑے دوستوں سے فاداری سے تبلیغ اسلام

مکرم ڈاکٹر محمد احمد صاحب ابن ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب ربوہ

والد صاحب میں ایک نمایاں صفت دوستی میں وفاداری کی بھی تھی۔ آپ یہاں حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) رضی اللہ عنہ کے آقائی و فادار خادم اور فدائی کے طور پر رہے اور اسی طرح حضرت سیج برعد ہلبہ السلام کے خاندان کے ساتھ فاداری اپنی آخری سانس تک دکھائی دیں اپنے بچپن سے دوستوں کے ساتھ دوستی اور وفاداری کے نکتوں کو قائم رکھا۔ چنانچہ جس دوستی اور وفاداری کا میں ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ وہ ان کے پرانے دوست (پریس میٹیکل آفیسر ریاست پٹیالہ جن کا نام لیفٹنٹ کرنل ڈی۔ اے ایف لالچ کا دن آئی ایم ایس تھا۔ ان کے ساتھ محبت اور وفاداری کا ہے۔

۱۹۱۲ء سے ۱۹۱۶ء تک (دو سال) نے ان کے ساتھ پٹیالہ کے سب سے بڑے ہسپتال (جنرل ہاسپتال) میں کام کیا۔ والد صاحب ان کے ساتھ اپرین روم میں کام کرنے لگے۔ وہ آپ کی ذہانت اور محنت کی ہمیشہ تعریف کرتے تھے۔ ان کی غیر حاضری میں والد صاحب خود اپرین کرتے تھے۔ جس سے وہ بہت خوش ہوتے تھے جتنے کہ انہوں نے اپنے تمام ساتھیوں کے سامنے کہا کہ۔

میں نے اپنی ساری زندگی میں ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب سے بہتر دوست نہیں دیکھا۔

والد صاحب نے ۱۹۱۲ء سے ۱۹۱۶ء تک ان کے ساتھ کام کیا اور دونوں کا آپس میں محبت بڑھتی رہی۔ ۱۹۱۲ء کی جنگ عظیم میں ڈاکٹر کا دن صاحب کو فوری طور پر بلڈین آرمی میں بلا گیا۔ اور وہاں سے فرانسیسی کے علاقے میں کمانڈر پر بھیجا گیا۔ والد صاحب نے ان کی اس طرح عہدہ کی کاقی محسوس کیا۔ ان کی بیوی اور بیٹی پٹیالہ میں ہی مقیم تھیں۔ آپ ان کی کوئی شے پر جا کر ان کا اہلہ نہیں سے آئے اور ایک محبت بھرا خط انہیں محاذ جنگ پر ہی بھجوایا۔ والد صاحب کے خط سے بہت خوش ہوتے اور فراداد لکھا کہ جو جواب بھی کہ

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے وہ بالکل خیریت سے ہیں یہ وفاداری اور محبت کا نکتہ تھا کہ والد صاحب نے ان کی ہر چیز پر وقت فرمائی۔ جبکہ دہلی ہسپتال کے کسی بھی ڈاکٹر نے ڈاکٹر کا دن کو کوئی خط نہیں لکھا تھا۔ یہ خط و کتابت ۱۹۱۲ء تک جاری رہی۔ تا آنکہ حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) رضی اللہ عنہ نے عرض فرمایا کہ والد صاحب کو فادیاں بلانیا۔ فادیاں میں آپ حضور کے ہر قسم کے علاج اور دیکھ بھال میں مشغول رہ گئے۔ ۱۹۲۲ء میں جب حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) سفر یورپ پر تشریف لے گئے اور والد صاحب کو حضور کے چہرہ جانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ لندن پہنچے ہی والد صاحب نے کرنل کا دن کو یاد کیا اور اس کے ذریعہ خط لکھا۔ جیسے ہی روز کرنل صاحب کا جواب آ گیا کہ میں فلاں مارچ کو لندن آ رہا ہوں آپ کو فون کے سیشن پر بھیجیں اور میری بیوی لائے بھی ساتھ ہوگی۔ بہر حال پر دو گرام کے مطابق دونوں ملاقات ہوئی اور دونوں ایک دوسرے کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے خاص طور پر کرنل کا دن کا دل اس قدر خوش تھا کہ انہوں نے تین چار گھنٹے صرف کو کے والد صاحب کو دیکھنے کی ساری ناشیں دکھائی۔ اس پر دو گرام میں ان کی بیوی آڈر سے بھی مل گئی۔

اس ملاقات کے بعد نہ صرف ڈاکٹر کا دن بلکہ اس کی بیوی آڈر سے کے ساتھ بھی والد صاحب نے خط و کتابت جاری رکھی جو مسلسل ۲۷ سال تک رہی حتیٰ کہ ۱۹۵۰ء میں والد صاحب کی آنکھ میں مہیا اثرنا شروع ہو گیا اور پھر ۱۹۵۲ء تک یہ خط و کتابت بند ہوئی۔

پھر جب ۱۹۵۵ء میں والد صاحب حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) کے ساتھ سفر یورپ پر دوبارہ گئے تو آپ نے کرنل کا دن کو خط لکھا اور تم سے بعد ہی اس کا جواب آیا۔ اس دفعہ ڈاکٹر کا دن نے آپ کو لکھا کہ آپ کو میرے گھر آنا پڑے گا۔ کیونکہ میں بڑھاپے کی وجہ سے لندن نہیں آ سکتا۔ چنانچہ آپ حضرت خلیفۃ المسیح

کا نام بلند کیا۔ اس کے بعد والد صاحب سفر یورپ سے واپس آئے تو پھر ڈاکٹر کا دن اور اس کی بیوی آڈر سے کے ساتھ خط و کتابت جاری رکھی۔ ان میں سے اکثر خطوں میں ایک لکے ہوتے اکثر برسوں میں آڈر سے کے خاندان کی وفات ہوئی تو ڈاکٹر کا دن نے اس کی

اٹا فی سے اجازت لے کر حضرت صاحب کو کاربن چوڑھ حضور نے عنایت فرمائی (یعنی) "Lendene" کاربن ان کی کوئی نام پکا پہنچ گئے جو کہ لندن سے ۱۲-۱۸ میل دور تھا۔ یہ ملاقات بھی بہت محبت بھری تھی۔ کرنل کا دن اس قدر خوش ہوئے کہ انہوں نے

والد صاحب سے اردو کی نظم سننے کی خواہش کی چنانچہ آپ نے انہیں اردو کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔ اس مرقعہ پر آپ نے چند اشعار انگریزی میں لکھے جو دونوں کی خوشی اور محبت کا اظہار کرتے ہیں۔

How happy was the day when I met my old and dear friend
Down was looking then the sky
With eager when we shook our hands
Here was love and there was love
Both the hearts were full of love
Eyes were gazing with eager sight
God was showing his wonderful might

وہ دن کتنا خوشی کا تھا جب میں اپنے پرانے اور عزیز دوست سے ملا۔ جب ہم نے باہم مصافحہ کیا تو آسمان شوق سے جھک کر دیکھ رہا تھا۔ - اور پھر بھی محبت تھی اور ادھر بھی - دونوں دن محبت سے بھر پور تھے آنکھیں ایک دوسرے کو شوق سے دیکھ رہی تھیں۔ خدا اپنی عجیب قوت کا اظہار کر رہا تھا۔

دو تین گھنٹے کی ملاقات کے بعد والد صاحب واپس آئے۔ محبت اور برہم گئی۔ اور لندن میں عید کے موقع پر آڈر سے اور اس کے خاندان کو اپنی احمدیہ مسجد فضل لندن میں بلا دیا۔ اس پر وہ دونوں بہت خوش ہوئے۔ وہاں جاتے رہے آڈر سے لے کر اب میں آپ کو اپنے گھر جاؤ گے اور اپنی کار میں خود سے جاؤں گی۔ چنانچہ چند دن بعد لندن آئی اور والد صاحب اور میری ہمیشہ رہنے والے جگہ ڈاکٹر صاحب صاحب جو ان دنوں لندن میں تھیں، کو اپنی کار میں لے کر گھر ہوئے۔ ۲۰-۲۵ میں باہر سے گئے۔ رہنے میں سچے کا دانت آ گیا۔ ایک برسے شاذ اور سٹوڈنٹ میں اس نے لہجہ دیا اور وہاں سے اگلے گھر پہنچے۔ اپنے گھر میں اس نے ایک کرد میری ہمیشہ اور ڈاکٹر صاحب صاحب کے لئے دیکھا تھا کہ وہاں وہ چند دن گذریں۔ چونکہ صدیقی صاحب صاحب کی دی دج سے نہ جا سکتے تھے۔ والد صاحب کو اس نے دکر دیکھا۔ والد صاحب فرماتے تھے کہ میں نے اور عزیز دیکھے۔ اس میں نظر و عصر کی فائزیں ادا کیں اور ان کے نام بلند کیا۔

اس کے بعد والد صاحب سفر یورپ سے واپس آئے تو پھر ڈاکٹر کا دن اور اس کی بیوی آڈر سے کے ساتھ خط و کتابت جاری رکھی۔ ان میں سے اکثر خطوں میں ایک لکے ہوتے اکثر برسوں میں آڈر سے کے خاندان کی وفات ہوئی تو ڈاکٹر کا دن نے اس کی

۱۹۱۲ء میں اس نے خود آکر والد صاحب کو ذاتی طور پر ملنے کا ارادہ ظاہر کیا۔ چنانچہ اس کے ساتھ کوہ لندن سے ہانچ پھیرا ریل گاڑی کا سفر کے مرتے اور والد صاحب کی ملاقات کی خاطر پاکستان آئی۔ کسی جگہ میرا تعریف کرنے کی اس نے خواہش ظاہر کی۔ والد صاحب کی اس سے شفقت اور محبت کا یہ عالم تھا کہ جس وقت اس نے خط کے ذریعہ پاکستان آنے کی اطلاع دی تو والد صاحب نے سخت بیمار تھیں کہ ان کے پیچھے کی کوئی امید نہ تھی والد صاحب نے اور وہ اپنی پیموشی دعاؤں میں والد صاحب کی محبت اور زندگی کے لئے دعا مانگی تاکہ ان کی آنکھیں بھی ان سے کھل جائیں اور ان کی شفقت اُسے حاصل ہو۔ خدا کے رحم و کرم سے والد صاحب کی خاطر دعاؤں کو سنا اور والد صاحب کو صحت اور زندگی عطا کی والد صاحب نے اس کی بارہ میں بہانہ ڈالنے کے بہت کچھ انتظامات کئے۔ ۲۱ دسمبر کو والد صاحب نے اپنے والد صاحب کے خاندان حضرت سیج برعد ہلبہ کے خاندان کی دعوت طعام کا اہتمام کیا اور ان کا کافور کا یاد والد صاحب کی شہید حضرت شاہ

والد صاحب کی وفات کے بعد

تقدیر تبصرہ

احمدیہ جنتری ۱۹۲۵ء

جیسا کہ احباب کو علم ہے محترم میاں محمد یا مین صاحب مرحوم صاحب کتاب آف قادیان ہر سال بڑے التزام کے ساتھ احمدیہ جنتری شائع کیا کرتے تھے۔ ہمیں خوشی ہے کہ اس سلسلہ کو ان کی وفات کے بعد بھی جاری رکھا گیا ہے۔ چنانچہ حال ہی میں ۱۹۲۵ء کی احمدیہ جنتری شائع ہوئی ہے۔ جو مرحوم کی بیوہ نے شائع کی ہے۔ اور ان کے بڑے بیٹے حافظ مبین الحق صاحب سس نے مرتب کی ہے۔ یہ بہت سے مفید دینی اور علمی اور ذہنی مضامین پر مشتمل ہے۔ اسکی ایک خصوصیت یہ ہے کہ ہر مینہ کے ساتھ اس ماہ سے تعلق رکھنے والے خاص تاریخی واقعات بھی درج کر دئے گئے ہیں۔ جس سے ایسی افادیت میں اور مضامین برآیا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ احباب بکثرت اسے خرید کر فائدہ اٹھائیں گے۔ قیمت فی کاپی آئینیس پیسے۔ ایک روپیہ کی چار روپہ کے کتب خریدشوں سے مل سکتی ہے۔

ربوہ میں وعدہ تہا تحریک جدید کی نم

جامعہ نصرت اور دیگر حلقہ جات کی طرف مسالمت کی مدح کا اظہار

یہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے اعلان تحریک جدید کی آمد کے بعد ربوہ کی جامعہ کی طرف سے گذشتہ سال کی نسبت پانچ ہزار روپیہ کے امداد کے ساتھ بھرتی ہزار روپے کا وعدہ پیش کیا گیا تھا۔ اس ہم کو جلد از جلد تکمیل تک پہنچانے کے لئے کل انجمن کے صدر عمومی محترم جوبدری صاحب مدنی صاحب ایم اے اور مجلس خدام الاحرار کے منتظم مقامی محترم سردار مقبول احمد صاحب ذبیح نے متفقہ طور پر کوشش شروع کر دی ہے۔ ان کا عزم ہے کہ ۱۷ مئی تک انشاء اللہ حلقہ جات ربوہ کے وعدے اہم دار حاصل کرنے جائیں گے۔

حلقہ نیکڑی امیر یا محترم مولوی غلام امجد صاحب سیف کی زیر صدارت اس کام کو چند دنوں تک انشاء اللہ مکمل کرنے کا اور جامعہ نصرت کی سیکرٹری مال محترمہ رفیہ ناز صاحبہ نے اپنے ادارہ کی طرف سے ۳۰ روپے کے وعدے اہم دار دفتر بذرا میں پہنچا بھی دئے ہیں۔ انشاء اللہ سب کے جزیانے خیر سے اور ان کی مساعی قبول فرمائے۔ نیز جملہ حاجتخواہ احمدیہ کو اشد عتاد اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ امداد کی پیش کش کی توضیحیت بخشنے۔

(دیگیل المال اول تحریک جدید)

پتہ مطلوب

محکم شیخ فضل الرحمن صاحبیت ۱۹۲۵ء / ۵ نیوسول لائن سرگودھا کا موجودہ ایڈریس درکار ہے۔ اگر اس اعلان کو خود موصی پڑھے یا کسی دوست کو ان کا علم ہو تو دفتر بذرا میں ان کی اطلاع دے کہ ممنون فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپوراز ربوہ)

الفضلے میرا شہتار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیجیے

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے شوہر میاں عبدالک صاحب چار روپہ کا ڈکٹمنٹ کا امتحان دے رہے ہیں۔
- ۲۔ مجھے دم گھٹائی کی تکلیف رہتی ہے اور آنکھ کا آپریشن بھی کر دئے جا رہا ہوں۔

سکرٹری صاحبان مال کی خدمت میں

- ۱۔ وہابیا سے متعلقہ رقم احمدیہ آف جوائنٹ اور چندہ شرط اول اور اعلان وصیت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں ہر ماہ باقاعدگی سے ارسال فرمائیں۔
- ۲۔ جن موصی احباب کی رقم برآں ان کی اسم وار خیریت سے نمبر وصیت رقم مرسلہ کے ساتھ ہی ارسال فرمائیں۔
- ۳۔ اسم وار خیریت میں یہ صراحت فرمائیں کہ رقم کس کی ہے (حصہ آمد کی ہے یا حصہ جائیداد کی ہے یا کسی نئی وصیت کا چندہ دستہ اول اور اعلان وصیت سے) اور وصیت نمبر کا جو ادھی ضروری ہے۔ ورنہ مرسلہ رقم بلا تفصیل میں پڑھی رہی گی۔
- ۴۔ موصی احباب کے کھانوں میں رقم مرسلہ کا اندراج صورت اس صورت میں ہوگا جسے اسم وار خیریت کے ساتھ اعلان کے وصیت نمبر اور مطلوب تفصیل مطابق ملے بھی جیسا کی جائے گا۔
- ۵۔ اگر کسی وصیت کنندہ کو ابھی وصیت نمبر نہیں ملا۔ تو اسکے مثل نمبر کے حوالہ سے رقم ارسال فرمائیں۔
- ۶۔ وصیت نمبر یا مثل نمبر بھی معلوم نہ ہونے کی صورت میں ولدیت یا زوجیت تکمیل تاکہ دفتر کو نمبر تلاش کرنے میں آسانی ہو اور رقم موصی متعلقہ کے کھاتہ میں درج ہو جائے۔
- ۷۔ یہ گزارشات آپ کی مستحق توجہ کی محتاج ہیں اور بلا ضرورت نہیں ہیں بلکہ ان کی ضرورت اس لئے ہوتی کہ بعض احباب کی طرف سے اس کے خلاف عمل ہوتا ہے۔
(سیکرٹری ہمیشہ مقبرہ ربوہ)

سیدنا حضرت اسحاق الموسویٰ کی آواز پر لیک کہنے والے طلباء اور طالبات

اپنے امتحان میں پاس ہونے کی خوشی میں بعض طلباء اور طالبات نے دفتری اطلاع کے مطابق چندہ تعمیر جامعہ نمک بیرون میں حصہ لیا ہے ان کی نازہ خیریت درج ذیل ہے۔ انشاء اللہ ان کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ اور ان کی اس کامیابی کو مزید کامیابیوں کے لئے پیش خیر بنا کر ہمیشہ دیتے خاص محضوں سے ڈرے۔

- ۵۰۔ عزیز اشرف محمود میکیکن روڈ لاہور
 - ۵۱۔ عزیز عبد الرحیم بدولہی ضلع سیالکوٹ
 - ۵۲۔ عزیزہ شگفتہ بی بی نیت مارٹر محمد اسماعیل صاحب
 - ۵۳۔ محکم ملک محمد علی صاحب بنک پیر سنگھ ضلع سیالکوٹ
 - ۵۴۔ عزیزہ سحر محمد مولوی رضا صاحب کراچی
 - ۵۵۔ عزیزہ نصرت جہاں بنت مولوی محمد صادق صاحب ساہی پورہ
- (دیگیل المال اول تحریک جدید ربوہ)

مجلس خدام الاحمدیہ ماہانہ اجلاس منعقد کریں

ہر مقامی مجلس کے لئے ضروری ہے کہ ہر ماہ کم از کم ایک بار مجلس اجلاس منعقد ہو جس میں مقامی مجلس کے سب اراکین شامل ہوں۔
تمام قسائین مقامی سے انھما سے کہ ماہ نومبر کے دوران اپنی مجلس کا کم از کم ایک اجلاس ضرور منعقد کریں۔ اور ماہ دہرورٹ بھجواتے وقت دہرورٹ میں اس کا ذکر کریں۔
(مختہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

لزکاؤ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

تحریک جدید دفتر سوم اور لجنات اماً اللہ کا فرض

(حضرت سیدہ ام مینیم صدیقہ صاحبہ صد لجنہ اماً اللہ مرگیزہ)

فرمایا ہے۔ ہر عورت کا فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے نامزدہ کی آواز پر لبیک کہنے ہوئے قربانی کے میدان میں اپنا قدم چکھائے ورنہ یاد رکھے کہ حضرت صالح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے یہ بھی فرمایا تھا۔

”یہ سمجھتا ہوں کہ مردہ شخص جو اپنے اندر ایمان کا ایک ذرہ بھی رکھتا ہے وہ میری اسی تحریک پر اٹکے اٹکے گا اور وہ مردہ شخص جو خدا تعالیٰ کے نامزدہ کی آواز پر کون نہیں دھرے گا اسی کا ایمان کھویا جائے گا۔“

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے ایمانوں میں ترقی عطا فرمائے۔ اور جب بھی قربانی کا مطالبہ ہو ہم پہلوں سے بڑھ کر قربانیاں کرنے دلے ہلا۔ لجنہ اماً اللہ کا انتظامی سال یکم اکتوبر سے شروع ہو چکا ہے۔ تمام عمدہ دلران کو چاہیے کہ وہ اپنی اپنی جگہ سے لیں کہ کتنی عورتیں اور بچیاں تحریک جدید میں شامل ہیں اور کتنی ایسی ہی جو شامل ہو سکتی ہیں تو اب تکہ بڑھتی سے نہیں ہوئیں اپنی تمام خواتین اور بچیوں کو تحریک کریں۔ اور ان سے دعوہ جات نکال کر لے لیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

والسلام مریم صدیقہ صدر لجنہ اماً اللہ مرگیزہ

مر صاحب استقامت احمدی
کا فرض ہے کہ وہ افضل خود خرید کر پڑھے دیجرا

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۳۴ء میں تحریک جدید جاری فرمائی تا اس کے ذریعہ اللہ عالم میں اسلام کی تبلیغ کی جاسکے۔ حضرت رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تحریک پر مختلف جماعت نے جن میں مرد بھی تھے اور عورتیں بھی عظیم الشان قربانیاں دیں۔ دعوہ اولیٰ میں شامل ہونے والے اسباب کی ایک بہت بڑی تعداد قربانیاں دے کر اس دنیا سے رخصت ہو چکی ہے۔ تحریک جدید ایک دتھی تحریک نہ تھی حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنی زندگی میں ہی جماعت کے سامنے وضاحت فرمادی تھی کہ یہ تحریک دائمی ہے تا ہر نسل اسلام کے لئے قربانی دے کر اس میں شامل ہو سکے۔ جیسا کہ حضرت نے فرمایا تھا۔

سزوات کو اس میں شامل کریں اور اپنے بچوں کو بھی دفتر سوم میں شامل کریں تا انہی سے ان میں دیوا کے لئے قربانیاں کا جذبہ موجود اور وہ بڑھے ہو کر اسلام کی خاطر اپنی جان اور مال بکاشت کے ساتھ پیش کر سکیں۔ تحریک جدید میں شامل ہونا اپنے عہد معیتہ کو نبھانا ہے جیسا کہ حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا تھا۔

تم نے جس شخص کے ہاتھ میں ہاتھ دے کر یہ اقرار کیا ہے کہ تم اپنی جانی اور لے مال اور اپنی عزت اور اپنی دنیا سب کچھ اس پر قربان کر دے گا وہ تم سے قربانی کا مطالبہ کرنا نہ کرے گا۔ تم سے مال سے مانگے گا تمہارا فرض ہے کہ تم آگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو۔

عزیز بہنو! جس کے ہاتھ پر آپ نے پھر یہ اقرار کیا ہے اس سے ۲۷ اکتوبر کو قربانی کا مطالبہ کرتے ہوئے تحریک جدید دفتر سوم کے پیر سے سال کا اعلان

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اشاعتیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کے دفتر سوم کا اجراء اسی غرض سے فرمایا کہ جہاں اس کے ذریعہ سے اسلام کی وسیع تبلیغ کا مضرب بنایا جاسکے۔ وہاں جماعت کے افراد کے ایازوں میں ضعف نہ آنے پائے۔ اور وہ لگا لگا نسل غلہ اسلام کی خاطر قربانیاں دیتے چلے جائیں۔ دفتر سوم کا یہ تیسرا سال شروع ہوا ہے۔ وہ جو کئی نئے نئے آج جان ہو گئے ہیں جن کی کوئی مالی حیثیت نہ تھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اب اس قابل ہیں کہ مال قربان کر سکیں۔ ہر وہ عورت جو اب تک دعوہ اولیٰ یا دعوہ دوم میں شامل نہیں اس کو دفتر سوم میں شامل کرنا ہمارا فرض ہے۔ اسی طرح بچوں کو بھی۔ اس لحاظ سے سفارشات اور عمدہ دلران لجنہ اماً اللہ پر بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ ذیابہ سے زیادہ

ہمارے ایمان اور اخلاقی کثافتوں سے کہ یہ تحریک ہمیشہ جاری رہے جس طرح اللہ تعالیٰ کا داہنی ہے ایسی حبیب ہیں ورنہ نہیں ملتی تو ہم چاہتے ہیں اور خدا تعالیٰ کے سامنے گر گزارتے ہیں کہ وہ ہمیں روٹی دے رکھا طرح ہیں اساعت دیں کی بھی تہوریت ہے۔ اگر ہمیں اساعت دین کی توہین نہیں ملتی تو ہم خدا سے نہیں کرتے بلکہ ہم خدا تعالیٰ کے ساتھ شروع کرتے ہیں کہ اس نے ہم میں کجیوں ضعف پیدا کر دیا ہے ہم دین کی خاطر کجیوں قربان نہیں کھینچتے۔ جنہی قربانیاں ہم پہلے کرتے تھے۔ یہ ایمان کی ایک نئے علامت ہے۔ اگر یہ علامت نہیں پائی جاتی تو سمجھ لے کر ایمان نہیں پائیتا“

دلایت شاہ صاحب کے یوتے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نکاح کو دونوں خاندانوں کے لئے اور جماعت کے لئے ہر جمعیت سے مبارک کرے۔ آمین۔ (شیخ مبارک احمد)

اعلان نکاح

عزیزہ طاہرہ زوجی بنت مرزا عطار الرحمٰن صاحب حال لندن کے نکاح کا اعلان عزیزیم دلی احمد شاہ صاحب ابن مکرم سید محمد قبول شاہ صاحب بپذیت بنت جماعت احمدیہ بیروبا کے ساتھ جو بی بی منجوس ہزار دہے حق نمبر ۱۳ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشاعتیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مسجد مبارک میں مورخہ ۲۹؍ کو بعد نماز عصر فرمایا۔ عزیزیم طاہرہ زوجی محترمہ قرینہ نشینہ محمد صاحب صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نوایم ہے اور عزیزیم دلی احمد شاہ صاحب محترم ڈاکٹر

ضروری اعلان

بعض دفعوں کے ہمیش نظر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشاعتیہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ عمومی صاحبان کی باہر سے آنے والی شیش برتنوں اور سابق آنی رہیں۔ عام حالات میں جنازے کی نماز مسجد مبارک کے قریب ہی ہوا کرے گی۔ براہ راست مسجد کی نعش کو احاطہ ہشتی مقبروں میں لائے کی تجویز بدل دیا گیا ہے۔ احباب آگاہ رہیں!

فانك الو العطار
صدر مجلس کارپوریشن ہشتی فقیرہ

درخواست دعا

غلاب دین صاحب صلاح ساکن ربیعہ مبارک میں اور فضل عمر ہسپتال میں کئی دنوں سے زیر علاج ہیں۔ احباب ان کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالعزیز محترم نظارت امور عام)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

عرب حریت پسندی اور اسرائیلی فوجیں جبریں

تاھکا۔۔۔ نوجوب۔۔۔ دیانے اردن کے منزل بان رہے پار اسرائیل کے مقبوض علاقوں میں عرب حریت پسندوں اور اسرائیلی فوجیں زبردست جھڑپیں جاری ہیں۔ حریت پسند اب تک اسرائیل کے کئی ٹینک جہوں کا تباہی پان کا ایک ہسپتال۔ بجلی گھر اور اسکول سے محروم ہوا ایک گاڑی کو تباہ کر چکے ہیں حریت پسندوں کے حملوں سے دشمن کے مدد فرمی ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے ہیں۔ اسرائیلی حکام کا کہنا ہے کہ جہاں مارا حریت پسندوں کی سرگرمیاں بڑھتی جا رہی ہیں۔ اور ان پر تباہی پانے کے لئے بڑے پیمانے پر بم شہداء کا جائے گی۔

چار امریکی طیارے گرائے گئے

تو کہہ نومبر شمال دینے نام سے دعویٰ کیے کہ اس کی فوجوں نے زمین سے سناڑ کے چار امریکی طیارے گرائے ہیں۔ ان میں ایک طیارہ میں بانٹ نہیں تھا اور وہ جاسکا کی طرف سے آیا تھا۔ شمال دینے نام کے ایک فوجی تھانے نے بتایا ہے کہ فوج نے طیاروں کے پائلٹوں کو بھی گرفتار کر لیا ہے

بھارت سے جنگ جاری رہے گی۔ ناگائیڈز

لندن۔۔۔ نومبر۔ ناگائیڈز ڈاکٹر نرند نے اعلان کیا ہے کہ ناگ حریت پسندوں اور بھارتی حکومت کے درمیان جنگ بندی کا معاہدہ ختم ہو چکا ہے۔ اس لئے حریت پسند جلد ہی اپنے ملک کو آزاد کرانے کے لئے جدوجہد شروع کر دیں گے۔ انہوں نے کہا ناگ حریت پسندوں کا یہ فیصلہ عجیب و غریب ہے اور اس کی تمام ذمہ داری حکومت بھارت پر عائد ہوتی۔ انہوں نے کہا ناگ اپنے جدوجہد میں کامیاب ہوں گے اور اپنے ملک کو آزاد کرالیں گے۔

ڈاکٹر نرند نے کہا کہ اس علاقے میں صرف ناگ ہی نہیں بلکہ میزوتھیا میں بھارتی حکومت کے قبضوں پر مشتمل ہیں۔ اور انہوں نے کہا مشہور دعا کر دیا ہے کہ تمام کے حملے ملکر ان قبائل میں اور وہ بھارتی حکومت کو تسلیم نہیں کئے۔ انہوں نے کہا کہ بھارتی حکومت نے مئی پور میں بھی اپنی من مانی کرتے ہوئے صدر راج نافذ کر دیا ہے۔ باغی ناگائیڈز نے یہ بھی بتایا کہ ان کو ایسی اطلاع بھی ملی ہے جس سے پتہ چلتا ہے کہ بھارت ان علاقوں میں اپنی فوج کی تعداد میں

برطانیہ فوجوں کو واپس بلا لیا گیا

بھی اٹھا کر رہا ہے۔
صفا۔۔۔ نومبر میں کی مسلح افواج کی اعلیٰ کمان نے ان تمام فوجی دستوں، تانہ کینیڈا، فنون اور سپاہیوں کو واپس اپنے برٹنوں میں حاضر ہونے کا حکم دیا جن کو عبدالرشید السلال کی حکومت نے ملازمت سے نکال دیا تھا۔ ریڈیو صفا کے مطابق ان تمام فوجوں کا نام فوج میں دوبارہ اندراج کر لیا گیا ہے ریڈیو نے یہ بھی بتایا ہے کہ فوجوں کی کئی کئی دہائیوں فوجوں کو واپس بھرا کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

امریکنے ایک اور مصنوعی سیارہ

مدارس اپنی دنیا کیسے کیسے ڈی۔۔۔ نومبر۔ امریکی نے کئی نفا میں ایک اور مصنوعی سیارہ انس ۳ چھوڑ دیا جس کی تیاری پر ایک کروڑ ۸۰ لاکھ ڈالر لگتے آئے ہیں اس سیارے کو انس اجنٹا ناکے کے ذریعے مدارس بھی بھیجا گیا ہے۔ امریکہ کے خلائی ادارے کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ انس ۳ اپنے پروگرام کے مطابق نفا میں گردش کر رہا ہے۔

بجری جہاز ڈوبنے سے ۱۳ افراد ہلاک

میلار۔۔۔ نومبر۔ فلپائن کا ایک سفر بردار جہاز طرفان کی ڈوبنے آکر ڈوب گیا۔ جن ۲ مسافر سوار تھے جن میں سے ۱۳ افراد کو بچایا۔ استوائی اطلاعات کے مطابق ۴ مسافر ہلاک ہو چکے ہیں۔

جنوبی ریپوبلیک کے وزیر اعظم کا بیان

سالبری۔۔۔ نومبر۔ جنوبی ریپوبلیک کے وزیر اعظم ایان سمٹھ نے پھر کہا ہے کہ وہ بیرون مملکت کی برداشت کے بغیر ریپوبلیک پر سفیر مقرر نہیں کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ حکومت نے انہوں نے کہا کہ حقیقت کو تسلیم کرنے گئے ہیں کہ ریپوبلیک میں گوری اقلیت کی حکومت ضرور رکھنے کے لئے سمٹھ نے کہا ہے کہ اگر اقتدار کو ان کے سر پر دیا جائے تو اس کا لازمی نتیجہ مسمول کے قتل عام کی صورت میں نکلے گا اور

ان کے گاندھار کو تباہ کر دیا جائے گا۔
مسرحیہ نے کہا ہے۔۔۔ اور دوسرے انسانی ممالک میں طاقت کے ذریعے عظیم کرنے کی دھمکی دے رہے ہیں لیکن وہ یہ بھول جاتے ہیں کہ وہ آسانی سے ہم پر نت بد نہیں پاسکتے۔ اور ان کی تھنڈا ناکہ بندی سے ہمارا کچھ نہیں بچا سکتا مسرحیہ نے یہ بھی کہا کہ وہ فوجی شیلے رسائل کو گورڈوں نے تین دہائیوں سے انہیں ان سے فائدہ حاصل کرنے کا حق حاصل ہے۔

ملک میں گیس کی کھپت دگنی ہو گئی

راولپنڈی۔۔۔ نومبر۔ ایک جائزے کے مطابق گزشتہ پانچ سال میں ملک میں گیس کی کھپت دو گنی ہو گئی ہے۔ ۱۹۶۳ء سے ۱۹۶۷ء کے پانچ سالوں میں گیس کی کھپت دو گنی ہو گئی ہے۔ ۱۹۶۳ء سے ۱۹۶۷ء کے پانچ سالوں میں گیس کی کھپت ۹۵ لاکھ کو بیگ ٹن معائنہ سے بڑھ کر ۲۱۰ لاکھ کو بیگ ٹن تک بڑھ گئی ہے اور اس طرح ۲۳۵ فیصد اضافہ ہوا۔ کیپٹن گیس کی فراہمی کے لئے کارڈ لاسٹوں سے بڑھ کر ۲ ہزار بیگ تک چھلی گئی ہے۔

وینٹ نام میں جنگ امریکیوں کی شکست

نیٹھ ہو گئی۔
پکنگ۔۔۔ نومبر۔ شمال دینے نام نے جبر انام لگایا ہے کہ امریکی اس کے شہری ملازمت پر انصاف دھند بھاری کر رہا ہے سبوں میں ایک بیان جاری کیا گیا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ گزشتہ سترہ کے دوران امریکی شہریوں کی باریک سے ۵۰ شہری ہلاک اور ۵۰ زخمی ہوئے۔ ان میں سے چار عورتیں اور بچے بھی شامل ہیں جن عمارتوں پر بھاری کی گئی ان میں زیادہ تر سکول مکان تھے اور ہسپتال شامل ہیں۔

بیان میں کہا گیا ہے کہ امریکیوں کی طرف سے باری میں اٹھا کر لے کر مقصد اس کے ساتھ نہیں کہ دینے نام کے عوام کو گھنٹے نیٹھ پر مجبور کیا جائے۔ لیکن وہ دینے نام عوام کے اس جذبے سے خبر ہے جس کا مقصد بخوبی مسلح جنگ کرنا اور اپنے غصہ کو وہ حقوں کو ڈاکٹر کرنا ہے بیان میں آئے چل کر کہا گیا ہے کہ حالات اس بات کے مشابہ ہیں کہ امریکیوں کو اس علاقہ میں اپنی کمزور حالت کا احساس ہو گیا ہے۔ اور وہ یہ سمجھتی تھیں لگاہے کہ بالآخر اسے بیان سے رسوا کرنے کے ساتھ رخصت ہونا ہے یہی

تربیاتی عمل

سلا کی باری میں مفید و محراب نسخہ
تربیاتی عمل
امرت دھارا سے بھی
تربیاتی کیمیا زیادہ فائدہ رکھنے والا
مفید و محراب نسخہ
کھائی زلہ سرد سرد پیت دوا درجہ کے لئے کریج
نیز سچھو کے کاٹے پر ڈاسا لگانے اور کھانے سے ذہنی تسکین دیتا ہے دینے چھوڑنا ۵۰ سے
دماغی نشین ایک روپ پر لکھا گیا دوسرے چھوڑیے
دوا خانہ خدمت خلقی ریسرچ ڈیپارٹمنٹ لاہور

دماغی مشکلات

ایٹمی بائیو یا مینڈو کا عمل کوئی ۱۰۔۔۔ اس سے
ایٹمی کیمیا دماغ کے کئی مسئلے علاج ۱۰۔۔۔ اس سے
تو نتیجہ ہوگا۔ دماغت درد کا علاج ۱۰۔۔۔ اس سے
کیور ٹو میڈیسن کیمیا ریسرچ ڈیپارٹمنٹ لاہور
ڈاکٹر۔ راجہ پوریا مینڈو کیمیا ریسرچ ڈیپارٹمنٹ لاہور

درخواست دعا

خاک ران دلوں کو پلٹا نیوں میں
مناسبت ہے۔ ہر گز نہ سلسلہ واجب کراہ سے
درخواست دعا ہے کہ دعا فرمائیں کہ ایشیا نفا
مجھے ہماری پریشانیوں سے نجات دے۔ آمین
محمد زوالدین صاحب حفظہ آباد انارک شہر

دعوت ہے کہ وہ اپنا بین الاقوامی مفاد پر ہزار
رکھنے کے لئے مختلف حیوں بائوں سے دینے
تاجی علم کو سیاہی ڈاکٹر نے زیادہ کرنے کی
کویشن کر رہا ہے۔ لیکن اس کی یہ کویشنیں
دقت تک بے کار ہوں جب تک وہ ہماری
سرزمین سے رخصت نہیں ہو جاتا۔

وینٹ نام کی حریت پسندوں پر دیکھو

پاؤنڈ وزنی ہم پھینکے گئے
سالنگین۔۔۔ نومبر۔ امریکی نفا میں
کے باروں نے کمپوزیا کی سرحد کے قریب
ایک گاڑیوں تک نفا میں دینے کا ایک حریت
پسندوں کے مشغیہ ٹھکانوں پر زبردست باری
کی ایک اطلاع کے مطابق امریکہ نے اس حملہ
میں ۵۰۰ قتل کے طیارے استعمال کئے اور
انہوں نے کل ڈیڑھ لاکھ لائٹ ڈائن بم گرائے
امریکی فوجوں کے ایک ریکارڈ نے بتایا ہے
کہ اس علاقہ میں گزشتہ سترہ سے دینے
زنانہ ہو رہی ہے یہ دینے نام کی جنگ کی ہم
زک نیوں میں سے ہے۔

امریکی کیمیا کے مطابق دینے نام کی حریت
پسندوں کی ذہنی ڈوبنے کو بھانگی بنا کر دیا ہے
۱۰۔۔۔